



Уважаемые читатели! Как вы знаете, в профессиональном библиотечном и педагогическом сообществе всегда активно обсуждались результаты исследования PISA, особенно по читательской грамотности. Проводились экспертные семинары, ссылки на результаты демонстрировались на слайдах презентаций в рамках профессиональных конференциях, проблемный разговор о чтении часто начинался с приведения выводов исследования PISA.

В 2022 году Россия в исследовании PISA не участвовала.

Однако в декабре 2023 года результаты исследования были опубликованы, а также были представлены аналитические материалы нескольких российских образовательных проектов, например Forbes Russia Education и Skillbox Media.

Сегодня в рубрике краткий обзор этих материалов.

Исследование PISA 2022



Недавно были опубликованы результаты PISA 2022 – одного из самых масштабных и авторитетных исследований качества школьного образования в мире. Результаты оказались неутешительными: уровень успеваемости в большинстве стран упал до беспрецедентного уровня. Наиболее эффективными стали азиатские системы образования: верхние строчки рейтинга заняли Сингапур, Китай, Япония и Южная Корея. В Европе лучшие показатели у учащихся из Эстонии. Впервые за всю историю существования программы в ней не участвовали российские школьники.

В каких государствах самая сильная система образования? Кто учится лучше: мальчики или девочки? Сколько страны тратят на общее образование и как эти инвестиции влияют на успеваемость?

Обо всем этом читайте в материале **«Лучшие школы мира, беспрецедентный провал и цена высоких показателей»** (<https://education.forbes.ru/authors/issledovanie-shkol-pisa>).



Пятого декабря 2023 года были опубликованы результаты нового, восьмого по счету исследования PISA – программы международной оценки учащихся, которая проводится Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) с 2000 года. Результаты PISA публикуются каждые три года и считаются главным индикатором эффективности систем образования по всему миру. Новый аналитический доклад был особенно долгожданным: из-за ковида тестирование школьников